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ACROPOLE

La guerre d’Algérie : de la
conquête à l’indépendance
1830-1962
Pierre Vallaud
En s’appuyant sur de nombreux
documents, l’auteur donne la pa-
role à de nombreux témoins : ap-
pelés, membres du FLN, rapatriés
et retrace l’histoire de la guerre
d’Algérie depuis l’époque de la
conquête française en 1830 et de
l’installation de ses colons. Cette
nouvelle édition met en perspec-
tive le «printemps arabe» avec la
colonisation puis l’indépendance
de ces pays.
Acropole, 2012 (Témoins de l’his-
toire). Nouvelle édition 320 p. : ill.
en noir et en coul. ; 25 x 18 cm
ISBN 978-2-7357-0366-1
Cart. 29,90 E env. A paraître :
mars.
E1324869

ACTES SUD

Ça t’apprendra à vivre
Jeanne Benameur
Une fillette raconte son départ
d’Algérie en 1958 et son installa-
tion en France sur la façade at-
lantique. Les parents et les qua-
tre enfants ont bien du mal à
guérir de cet exil et l’équilibre fa-
milial vacille...
Actes Sud, 2012 (Babel) 128 p. ;
18 x 11 cm ISBN 978-2-330-
00642-6
Br. 6,50 E env. A paraître : avril.
E1326479

ALBIN MICHEL

Le chant des passereaux
Olivier Deck
A la fin des années 1950, Manon
s’engage dans une mission hu-
manitaire en Algérie et laisse son
fils Jean au pays. Chaque nuit,
elle lui écrit son histoire, celle de
sa famille et de son village, Pey-
regave. Elle parle aussi du père
de Jean, un combattant républi-
cain espagnol dénommé Juan.
Avec la guerre, elle réalise que sa
vie est auprès des siens.
Albin Michel, 2012 300 p. ; 23 x 15
cm ISBN 978-2-226-23992-1
Br. 18 E
E1306470

L’ÀPART

L’école des sables : un
instituteur au Sahara, 1958-
1962
Jacques Gohier
Le premier poste de Jacques Go-
hier, un jeune instituteur d’une
vingtaine d’années, le mène en
1958 dans une oasis saharienne.
Il évoque les quatre ans passés
dans le désert : El Oued et ses
coupoles, les oasis, les odeurs de
fleurs et d’épices, la rentrée des
classes et ses élèves, son ensei-
gnement et ce qu’il apprend et dé-
couvre auprès des habitants du
Souf.
L’àpart éditions, 2012 256 p. ; 20
x 12 cm ISBN 978-2-36035-082-7
Br. 9,90 E env. A paraître : mars.
E1326670

Les sentinelles du désert : la
dernière aventure
saharienne, Algérie 1958-
1962
Jacques Gohier
Retrace l’existence aventureuse
et le rôle militaire des unités sa-

hariennes de l’armée française
pendant la guerre d’Algérie.
L’àpart éditions, 2012 256 p. ; 23
x 14 cm ISBN 978-2-36035-083-4
Br. 16 E env. A paraître : mars.
E1326671

L’ARCHIPEL

France Algérie : le grand
malentendu, 1830-2012
Jean-Louis Levet, Mourad Preure
A partir de leurs souvenirs de jeu-
nesse vécue dans le contexte de
la guerre d’Algérie, les auteurs,
économistes, un pied-noir et un
Algérien, reviennent sur 180 ans
de relations franco-algériennes
tumultueuses, en abordant des
sujets comme l’immigration, l’in-
tégration ou la place de l’islam,
et en apportant des propositions
pour l’avenir des relations entre
les deux pays.
Archipel, 2012 220 p. ; 23 x 14 cm
ISBN 978-2-8098-0616-8
Br. 20,99 E
E1295472

LES ARÈNES

Algérie, 1954-1962 : lettres,
carnets et récits des Français
et des Algériens dans la
guerre
Benjamin Stora, Tramor
Quemeneur
Collés dans la page, glissés dans
des enveloppes, des archives re-
produits en fac-similés et des ré-
cits reconstituent la vie des Fran-
çais et des Algériens durant la
guerre d’Algérie. Grand prix des
lectrices de Elle 2011 (docu-
ment).
Les Arènes, 2012 (L’histoire entre
nos mains). Nouvelle édition revue
et augmentée Ill. en noir et en coul.
ISBN 978-2-35204-187-0
Br. 19,80 E env. A paraître : février.
E1309721

Confessions du n°2 de l’OAS
Jean-Jacques Susini ; entretiens
avec Bertrand Le Gendre
Récit de l’intérieur de l’organisa-
tion clandestine de l’Algérie fran-
çaise par l’un des derniers acteurs
décisifs du conflit.
Les Arènes, 2012 300 p. ; 22 x 15
cm ISBN 978-2-35204-188-7
Br. 20 E env. A paraître : février.
E1309722

ARMAND COLIN

Histoire des Pieds Noirs
Jean-Jacques Jordi
A l’occasion de l’anniversaire de
l’indépendance de l’Algérie, cet
essai propose une histoire du
passé colonial français et des
Pieds Noirs.
Armand Colin, 2012 400 p. ; 23 x
13 cm ISBN 978-2-200-27171-8
Br. 25 E env. A paraître : avril.
E1327043

L’ATELIER

Algérie, mémoire partagée
Maïssa Bey, Fatima Besnaci-
Lancou
A l’occasion du cinquantième an-
niversaire des Accords d’Evian
qui mirent un terme à la guerre
d’Algérie, M. Bay, fille d’un héros
de l’indépendance algérienne, et
F. Besnaci-Lancou, fille d’un
harki, font le récit de leurs par-
cours. Elles témoignent surtout
de l’amitié qui les lie en dépit
d’histoires familiales très diffé-
rentes et soulignent l’existence
d’une mémoire commune.

Ed. de l’Atelier, 2012 ISBN 978-2-
7082-4193-0
Br. 20 E env. A paraître : mars.
E1323810

ATELIER FOL’FER

Les royalistes en Algérie de
1830 à 1962
Pierre Gourinard ; préface Pierre
Dimech
Une histoire de l’Algérie française
centrée sur le mouvement roya-
liste et son action, depuis la prise
d’Alger jusqu’à la fin de la colo-
nisation.
Atelier Fol’fer, 2012 (Xénophon)
332 p. : ill. ; 24 x 17 cm ISBN 978-
2-35791-039-3
Br. 25 E
E1332720

ATLANTIS

Mon paradis perdu : une
enfance algérienne 1954-
1962 à Oran
Monique Clavaud ; préface de
Maurice Calmein
Entre nostalgie et évènements
historiques, l’auteure dévoile ses
premières années de vie en Al-
gérie. Ce regard d’enfant montre
la difficulté du quotidien, l’im-
portance du détail, des couleurs
et des bruits, la résurgence de ces
stigmates dans une vie d’adulte.
Atlantis, 2012 97 p. : ill. ; 21 x 15
cm ISBN 978-3-932711-35-0
Br. 17 E
E1320480

L’AUBE

Comme un goût de soleil
Maïssa Bey
Une femme pied-noir de plus de
quatre-vingts ans en manque de
son pays natal surprend toute sa
famille en annonçant qu’elle sou-
haite retourner en Algérie cin-
quante ans après l’avoir quittée
en 1962. Seule sa petite-fille la
soutient et l’aide à préparer ce
voyage.
Ed. de l’Aube, 2012 (Regards croi-
sés) 220 p. ; 22 x 15 cm ISBN 978-
2-8159-0352-3
Br. 16 E env. A paraître : mars.
E1331261

Comment j'ai tué le consul
Anne Chatel-Demenge
La descendante du consul Deval
relate ses recherches sur sa fa-
mille, du Bosphore à Constan-
tine, sa ville de naissance, en pas-
sant par Alger, Paris et New-York
sur fond de guerre d'Algérie, de
guerre mondiale, de fortunes
faites et défaites.
Ed. de l’Aube, 2012 (Monde en
cours) 336 p. ; 22 x 15 cm ISBN
978-2-8159-0445-2
Br. 21 E env. A paraître : mars.
E1331261

BAYARD

Carnets secrets d’Algérie
Jacques Duquesne
Le journaliste J. Duquesne re-
vient sur sa jeunesse, à la fin des
années 1950, période durant la-
quelle il couvrait pour La Croix la
guerre d’Algérie. A partir des car-
nets qu’il tenait à l’époque et dans
lesquels il consignait ses impres-
sions et réflexions mais aussi des
archives collectées, il fournit sa
vision du conflit. Avec la repro-
duction de nombreux docu-
ments.
Bayard, 2012 300 p. : ill. en coul. ;
27 x 23 cm ISBN 978-2-227-

48494-8
Br. 29 E env. A paraître : mars.
E1323815

LE BEC EN L’AIR

Mortes saisons
Marcus Malte ; photographies
Cyrille Derouineau
Dans la lumière hivernale de la
Côte d’Azur, Alice s’adresse à son
frère, Pierre, disparu il y a
presque 50 ans pendant la guerre
d’Algérie. La violence et la viva-
cité de ses paroles laissent devi-
ner une relation passionnelle, in-
terrompue brutalement. En
contrepoint, les carnets de Pierre
révèlent l’indicible, la violence
sourde et la responsabilité du sol-
dat face à la barbarie de la guerre.
le Bec en l’air, 2012 128 p. : ill. en
coul. ; 20 x 13 cm ISBN 978-2-
916073-75-0
Br. 15,50 E env. A paraître : février.
E1307345

BELFOND

A l’ombre des dunes
Georges Grenetier ; préface de
Théodore Monod
A Djésila, petite ville du sud de
l’Algérie qui va s’enfoncer pro-
gressivement dans l’horreur
d’une guerre sournoise, naît la
passion dévorante d’un jeune mi-
litaire français, Bernard Courbet,
pour une jeune Algérienne, Yas-
mina, partagée entre deux cul-
tures, celle de son père, chef de
douar, celle de sa mère, Euro-
péenne.
Belfond, 2012 348 p. ISBN 978-
2-7144-5275-7
Br. 20 E env. A paraître : avril.
E1325030

CALMANN-LÉVY

J’ai voulu voir : lettres
d’Algérie
Gilles Caron
Correspondance du photographe
G. Caron, parachutiste amateur
dans le civil, mobilisé à ce titre
chez les paras, avec sa mère, Ma-
riane Caron Montely, pendant la
guerre d’Algérie. Environ 300 let-
tres qui traitent de leurs vies quo-
tidiennes respectives mais aussi
du conflit en Algérie entre 1960
et 1962, des formes d’insoumis-
sion, des manifestations à Paris.
Calmann-Lévy, 2012 400 p. ; 23 x
15 cm ISBN 978-2-7021-4275-2
Br. 22,50 E
E1303387

CASTERMAN

L’Algérie à l’ombre des
armes, 1830-1962 :
exposition, Paris, Musée de
l’Armée, mars-juillet 2012
Jacques Ferrandez
Cette exposition va retracer, sous
l’angle de l’histoire militaire, les
cent trente années de la présence
française en Algérie, de la
conquête à l’Indépendance. Œu-
vres, documents et objets, pré-
sentés dans le cadre d’un par-
cours chronologique, seront
confrontés à une sélection de des-
sins issus des Carnets d’Orient de
Jacques Ferrandez.
Casterman ; France-Info, 2012 280
p. : ill. en coul. ; 29 x 22 cm ISBN
978-2-203-05126-3
Br. 29 E env. A paraître : mars.
E1328173

LE CAVALIER BLEU

Algérie : des évènements à la
guerre : idées reçues sur le
conflit franco-algérien
Sylvie Thénault
Des origines du conflit à la pé-
riode qui suivi la fin de la guerre,
cet ouvrage analyse les moments-
clés, les séquelles encore vives et
leur impact sur les mémoires.
le Cavalier bleu, 2012 (Grand an-
gle) 192 p. ; 21 x 14 cm ISBN 978-
2-84670-394-9
Br. 18 E env. A paraître : mars.
E1317907

CHAMP VALLON

Les mythes
environnementaux de la
colonisation française au
Maghreb
Diana K. Davis ; traduit de
l’anglais (Etats-Unis) par Grégory
Quenet
D. Davis revisite l’histoire envi-
ronnementale du Maghreb. En se
basant sur des récentes re-
cherches sur l’écologie des terres
arides et sur des indices paléoé-
cologiques, elle démontre que le
mythe de la déforestation et du
surpâturage a été construit du-
rant la période coloniale en Al-
gérie, au Maroc et en Tunisie.
Champ Vallon, 2010 (L’environne-
ment a une histoire) 22 x 14 cm
ISBN 978-2-87673-531-6
Br. 26 E env. A paraître : février.
E603085

DALLOZ

La guerre d’Algérie : droit et
non-droit
Arlette Heymann-Doat
Un exposé chronologique des
événements et des faits impor-
tants de l’histoire algérienne, du
début de la conquête du pays à
l’après-guerre.
Dalloz, 2012 (A savoir) 128 p. ; 12
x 8 cm ISBN 978-2-247-11536-5
Br. 3 E env. A paraître : février.
E1302960

DE BORÉE

Les enfants des hautes terres
: les classes creuses
François Cognéras
La jeunesse de trois Corréziens,
nés entre les deux guerres, dans
un village aux confins du Limou-
sin et de l'Auvergne. Leurs pre-
mières amours débutent dans les
bals de campagne, la mécanisa-
tion s'impose lentement, et ils
sont bientôt appelés du contin-
gent pour partir en Algérie.
Ed. De Borée, 2012 (Roman) 352
p. ; 21 x 14 cm ISBN 978-2-8129-
0568-1
Br. 20 E env. A paraître : avril.
E1306835

LA DÉCOUVERTE

Histoire de l’Algérie à la
période coloniale, 1830-1962
Abderrahmane Bouchène, Jean-
Pierre Peyroulou, Ouanassa Siari
Tengour, Sylvie Thénault
A l’occasion du 50e anniversaire
de l’indépendance de l’Algérie,
une vaste fresque qui relate cette
période historique et qui tient
compte des interrogations ac-
tuelles des sociétés sur ce passé.
La Découverte, 2012 (Cahiers li-
bres) 750 p. ISBN 978-2-7071-
7326-3

Br. 27 E env. A paraître : avril.
E1326765

Histoire de l’Algérie : XIXe -
XXe siècles
Benjamin Stora
Une synthèse de l’histoire de l’Al-
gérie du XIXe au XXe siècle. L’au-
teur explique ce que fut l’Algé-
rie française, l’originalité de ce
système colonial, les origines de
la guerre d’indépendance, ses
étapes, ses acteurs. Dans un der-
nier temps, Benjamin Stora re-
vient sur la période que va de l’in-
dépendance aux émeutes
populaires d’octobre 1988 dé-
taillant les problèmes politiques,
économiques, sociaux.
La Découverte, 2012 (Repères) 3
vol. ISBN 978-2-7071-7312-6
Coffret 30 E env. A paraître : mars.
E1326759

DENOËL

1962, l’année prodigieuse
Bertrand Le Gendre
Retour sur une année charnière
dont les événements ont remo-
delé la société française : fin de la
guerre d’Algérie, métamorphose
de la vie politique, réconciliation
avec l’Allemagne, le tout sur fond
de croissance économique et de
baby-boom, mais aussi première
collection d’Yves Saint Laurent,
première traversée du transat-
lantique France ou lancement du
premier satellite de communica-
tion Telstar.
Denoël, 2012 350 p. ; 21 x 14 cm
ISBN 978-2-207-11161-1
Br. 21,50 E
E1291883

LES 2 ENCRES

Pieds-noirs, Harkis, nos
cœurs orphelins
Thierry Galdeano
Antoine et Claire, pieds-noirs
d’Algérie, vivent mal l’accueil de
la France pour les rapatriés. De
même pour Abdel et Rachida,
harkis ayant fui les massacres
d’Oran et désormais retenus au
camp de Rivesaltes. La rancœur
et l’amertume les conduiront-ils
à la violence ?
les 2 encres, 2012 (Encres loin-
taines) 380 p. ; 21 x 15 cm ISBN
978-2-35168-418-4
Br. 23 E
E1330852

DUALPHA

L’assassinat de l’Algérie
française, terreau de la
conquête islamiste actuelle
Jean-Claude Pérez
Partisan de l’Algérie française,
l’auteur déplore la perte d’une
France sud-méditerranéenne
face au conquérant «arabo-isla-
misme fondamentaliste».
Dualpha, 2012 (Vérités pour l’his-
toire) 550 p. ; 21 x 15 cm ISBN
978-2-35374-213-4
Br. 39 E
E1319615

L’ECOLE DES LOISIRS

Le livre d’Etoile
Gil Ben Aych
Une famille algérienne a été ra-
patriée de Tlemcen en France.
Elle tente de trouver une solution
pour que Mémé l’Etoile, qui souf-
fre d’exil, quitte l’Algérie et vienne
rejoindre le reste de la famille.
Ecole des loisirs, 2012 (Médium)
234 p. ; 19 x 13 cm ISBN 978-2-
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211-20469-9
Br. 11,34 E
E1306835

EDITEAL

L’aventure algérienne dans
l’ombre du général Massu :
2012 : cinquantième
anniversaire de la fin de la
présence française en Algérie
Marc Desaphy
Ancien sous-officier parachutiste,
l’auteur propose un regard diffé-
rent sur la guerre d’Algérie. Après
avoir combattu au sein de la 10e
division parachutiste du géné-
ral Massu, il s’engage dès 1957
aux côtés de Suzanne Massu,
dans la formation générale et
professionnelle des jeunes mu-
sulmans. Il poursuivra cette œu-
vre d’action civique et sociale en
métropole.
Editeal, 2012 ISBN 978-2-36450-
004-4
Br. 23,90 E env. A paraître : février.
E1316020

L’ÉPERVIER

Les soldats du refus pendant
la guerre d’Algérie
Henri Alleg, William Sportisse,
Alban Liechti et al.
Ce recueil de témoignages donne
la parole aux objecteurs de
conscience, qui ont refusé de por-
ter les armes contre le peuple al-
gérien. Ils décrivent leur combat,
leur lutte, leurs espoirs de vain-
cre le colonialisme et les raisons
de leur engagement. Ces récits
sont augmentés de textes publiés
pendant la guerre d’Algérie pour
dénoncer les exactions commises
au nom de la Fance.
les Ed. de l’Epervier, 2012 (La pa-
role aux témoins) 96 p. ; 20 x 12
cm ISBN 978-2-36194-013-3
Br. 12 E
E1337526

FAYARD

La petite fille sur la photo : la
guerre d’Algérie à hauteur
d’enfant
Brigitte Benkemoun
En voyant une photographie ac-
compagnant un article sur les
quarante ans des accords d’Evian,
l’auteure se lance dans une en-
quête pour tenter de reconstituer
son histoire personnelle, celle
d’une petite fille née à Oran et ra-
patriée en 1962. En cherchant
des souvenirs dans sa famille ou
de personnes connues ou non et
en retournant en Algérie, elle a
reconstitué le puzzle de son passé
ignoré.
Fayard, 2012 224 p. ; 22 x 14 cm
ISBN 978-2-213-66643-3
Br. 16 E env. A paraître : avril.
E1324385

L’Algérie des années trente :
rapport à la Direction des
affaires indigènes : 1932
Augustin Eugène Berque
Rapport du fonctionnaire de l’ad-
ministration coloniale en Algérie,
sur la situation politique, sociale
et religieuse du pays, et sur le
mouvement nationaliste algé-
rien.
Fayard, 2012 (Poids et mesures du
monde) 300 p. ; 22 x 14 cm ISBN
978-2-213-66645-7
Br. 22 E env. A paraître : avril.
E1324404

Quand les cigognes
claquaient du bec dans les
eucalyptus : correspondance
d’un appelé d’Algérie
édition établie et annotée par
Eléonore Faucher ; préface
Benjamin Stora
Présente la correspondance en-
tretenue entre le père, qui a ef-
fectué son service militaire en
1962 en tant que pharmacien
biologiste à l’hôpital de Tizi Ou-
zou, et la mère d’E. Faucher.

Leurs lettres montrent comment
Kabyles, Arabes, hommes et
femmes de métropole ou
d’Afrique du Nord ont travaillé
ensemble dans un seul but : la
santé de tous.
Fayard, 2012 530 p. ; 24 x 16 cm
ISBN 978-2-213-65158-3
Br. 23 E env. A paraître : février.
E1324372

FIRST

La traversée
Alain Vircondelet
Ce témoignage relate par le biais
de souvenirs personnels la vie des
Français d’Algérie pendant la
guerre d’insurrection et le départ
vers la France des pieds-noirs en
juin 1962. L’auteur âgé de 15 ans
à l’époque revient sur la décolo-
nisation, sur sa communauté, vic-
time de l’histoire, que la France
n’a pas réussi à accueillir.
First Editions, 2011 (First Docu-
ment) 268 p. ; 23 x 15 cm ISBN
978-2-7540-1874-6
Br. 19,90 E
E1299576

FLAMMARION

Lettre à Zohra D.
Danielle Michel-Chich
55 ans après l’attentat de la rue
d’Isly d’Alger qui causé la mort de
sa grand-père et lui a coûté sa
jambe gauche, la journaliste
s’adresse à la poseuse de bombe.
Elle écrit à Z. Drif, avocate à la re-
traite et sénatrice, et lui demande
de revenir sur son acte de 1956.
Flammarion, 2012 120 p. ; 19 x 12
cm ISBN 978-2-08-127165-4
Br. 12 E
E1286335

Histoire de la guerre
d’indépendance algérienne
Sylvie Thénault
Synthèse qui expose les causes et
le déroulement de la guerre d’Al-
gérie en s’appuyant sur les docu-
ments d’archives les plus récents.
Elle était inévitable, et débuta, se-
lon l’auteure, en 1945 avec les
événements de Sétif.
Flammarion, 2012 (Champs. His-
toire) 100 p. ; 18 x 11 cm ISBN
978-2-08-128009-0
Br. 10 E env. A paraître : mars.
E1328205

GALLIMARD

La montagne
Jean-Noël Pancrazi
Une ville d’Algérie, pendant la
guerre. Un après-midi, un garçon
de 8 ans, joue avec ses camarades
dans la cour de la minoterie où
travaille son père. Le chauffeur
de l’usine leur propose de les em-
mener avec lui pour faire un tour
dans la montagne où il leur est
pourtant interdit d’aller. Inquiet,
le jeune narrateur refuse et les
laisse partir. Le soir arrive et ils
tardent à revenir.
Gallimard, 2012 (Blanche) 21 x 14
cm ISBN 978-2-07-013714-5
Br.
E1326207

Là, avait dit Bahi
Sylvain Prudhomme
Dans un camion qui roule sur les
routes d’Algérie, le chauffeur, un
vieil homme nommé Bahi, fait le
récit de sa vie au narrateur assis
à soncôté. Ses souvenirs tantôt
sombres, tantôt cocasses sont ha-
bités par le souvenir d’un
homme, Malusci, qui est à la fois
le propriétaire de la ferme où il
travaillait autrefois et le grand-
père du narrateur. Un regard sur
l’Algérie contemporaine.
Gallimard, 2012 (L’Arbalète) 19 x
14 cm ISBN 978-2-07-013663-6
Br. 19,50 E
E1300482

Une éducation algérienne :
de la révolution à la décennie
noire
Wassyla Tamzali
L’histoire de la famille de l’avo-
cate et journaliste algérienne W.
Tamzali se confond avec celle de
l’Algérie, et particulièrement avec
l’histoire coloniale de ce pays.
Son récit introduit le lecteur dans
un milieu méconnu, qui a fait le
double pari de l’indépendance et
du maintien de l’héritage acquis
de la colonisation. Prix France Té-
lévisions essai 2008.
Gallimard, 2012 (Folio histoire) 18
x 11 cm ISBN 978-2-07-044569-1
Br. 9,40 E
E1295207

GALLIMARD-JEUNESSE

L’Algérie ou La mort des
autres
Virginie Buisson
Une jeune adolescente quitte les
plaine brumeuses de Lorraine
pour l’Algérie où son père mili-
taire a été muté. La guerre d’Al-
gérie va éclater avec son cortège
de violence, de haine et de
cruauté. Les premières amours,
l’éveil, la croissance dans un en-
vironnement déchiré.
Gallimard-Jeunesse, 2012 (Scripto)
112 p. ; 20 x 13 cm ISBN 978-2-07-
064388-2
Br. 7 E
E1289060

Un Eté algérien
Jean-Paul Nozière
Dans une Algérie encore fran-
çaise où la guerre d’indépen-
dance s’éternise, deux adoles-
cents sont pris dans la tourmente
de l’histoire.
Gallimard-Jeunesse, 2012 (Scripto)
144 p. ; 20 x 13 cm ISBN 978-2-07-
063388-3
Br. 7,50 E env. A paraître : mars.
E1329980

GÉO

Guerre d’Algérie
Benjamin Stora
Cet ouvrage aborde la guerre
d’Algérie de manière impartiale.
Entre 1954 et 1962, les péripé-
ties politiques et militaires vont
se multiplier, pour déboucher,
dans la douleur, sur l’indépen-
dance. 10 fac-similés illustrent
cette période : une lettre d’Albert
Camus, des documents de coti-
sation au FLN, une lettre de sou-
tien à Messali Hadj...
Géo, 2012 (Les dossiers de l’his-
toire) Ill. en noir et en coul. ISBN
978-2-8104-0229-8
Br. 20,25 E env. A paraître : mars.
E1325489

GRANCHER

Guerre d’Algérie, une
génération sacrifiée : 50 ans
après, des appelés et des
rappelés témoignent
Patrick-Charles Renaud
Des témoignages d’appelés sur la
guerre d’Algérie.
Grancher, 2012 (Témoignages
pour l’histoire) 350 p. ; 24 x 16 cm
ISBN 978-2-7339-1180-8
Br. 21,50 E
E1320817

GRASSET ET FASQUELLE

Et le Sirocco emportera nos
larmes : roman
Daniel Saint-Hamont
Des septuagénaires reviennent
sur leur lieu de naissance en Al-
gérie. Tous se souviennent de
leur jeunesse, de la guerre civile,
de leurs amours, du Front de li-
bération nationale et de l’Orga-
nisation armée secrète.
Grasset, 2012 288 p. ; 21 x 14 cm
ISBN 978-2-246-79804-0
Br. 18,50 E env. A paraître : avril.
E1335771

GULF STREAM

Kabylie twist
Lilian Bathelot
En 1960, alors que la France pro-
fite pleinement des Trente Glo-
rieuses et baigne dans l’insou-
ciance, des milliers de jeunes
Français sont appelés pour le ser-
vice militaire et envoyés en Algé-
rie.
Gulf Stream, 2012 (Courants noirs)
22 x 14 cm ISBN 978-2-35488-
148-1
Br. 14,50 E
E1295390

L’HARMATTAN

Algérie 60 : Mascara-Sétif,
1er janvier 1960-16 février
1961
Michel Bur
Témoignage de M. Bur sur les
quatorze mois passés en Algérie
en guerre en tant que sous-lieu-
tenant, écrit à partir de ses ca-
hiers de notes et rédigé à son re-
tour en février 1961.
L’Harmattan, 2012 (Histoire et pers-
pectives méditerranéennes) 191 p.
: ill. ; 22 x 14 cm ISBN 978-2-296-
55899-1
Br. 19 E
E1330622

Le temps de la justice : sur la
guerre d’Algérie : 1954-1962
Robert Davezies ; présentation de
Jean Lajonchère
Témoignage d’un prêtre pendant
et sur la guerre d’Algérie pour dé-
noncer le martyre d’un peuple
qui se bat pour son indépendance
et la justice.
L’Harmattan, 2012 162 p. ; 22 x 14
cm ISBN 978-2-296-55953-0
Br. 20 E
E1334335

Muhend Abdelkrim : di dewla
n republik : du temps de la
république (Rif, 1920-1926)
Aumer U Lamara
Outre les étapes principales du
soulèvement, l’organisation de la
guérilla et la construction de la
république rifaine, les méca-
nismes de la société amazigh
dans ses réflexes de mobilisation,
d’autonomie et d’efficacité à in-
tégrer de nouveaux concepts mi-
litaires et d’édification d’une ré-
publique moderne non coupée
culturellement de ses racines
amazigh, sont expliqués.
L’Harmattan, 2012 250 p. ; 22 x 14
cm ISBN 978-2-296-56904-1
Br. 25 E
E1334333

LES INDES SAVANTES

Un cadeau empoisonné :
l’Algérie (1797-1850)
François Pasquier
Un tableau de l’époque pré-colo-
niale et de la conquête algé-
rienne. A partir de l’analyse des
journaux, des minutes parle-
mentaires et d’autres textes of-
ficiels, l’auteur montre que le
mouvement colonial, dans les an-
nées 1830-1850, n’était pas un
phénomène acquis.
les Indes savantes, 2012 160 p. ;
21 x 13 cm ISBN 978-2-84654-
312-5
19 E env. A paraître : mars.
E1331184

ODILE JACOB

Violence ordinaire dans
l’Algérie coloniale : camps,
internements, assignations à
résidence
Sylvie Thénault
Cet ouvrage retrace l’histoire,
tout au long de la période colo-
niale en Algérie, de la pratique de
l’internement dans sa mise en
œuvre concrète par la France.
O. Jacob, 2012 (Histoire) 300 p. ;
22 x 15 cm ISBN 978-2-7381-
2378-7

Br. 25,90 E
E1291945

ROBERT LAFFONT

Des soldats tortionnaires :
guerre d’Algérie : des jeunes
gens ordinaires confrontés à
l’intolérable
Claude Juin
L’auteur tente de comprendre, sur
la base de témoignages et en dé-
montant les mécanismes tor-
tionnaires, comment des
hommes «ordinaires» d’à peine
20 ans, appelés du contingent, en
sont venus à commettre l’intolé-
rable ou à être les protagonistes
passifs d’exactions diverses allant
jusqu’à la torture ou à l’exécution
sommaire.
R. Laffont, 2012 (Le monde comme
il va) 22 x 14 cm ISBN 978-2-221-
12975-3
Br. 21 E env. A paraître : février.
E1303291

MAGELLAN & CIE

Algéries 50
sous la direction de Yahia
Belaskri ; Jérôme Ferrari, Jean-
Pierre Han, Roland Strahm et al.
A l’occasion du cinquantenaire de
l’indépendance de l’Agérie, cet
ouvrage réunit 25 essais écrits
par des auteurs ayant un lien fort
et particulier avec ce pays. Avec
des repères chronologiques.
Magellan & Cie, 2012 264 p. ; 25
x 16 cm ISBN 978-2-35074-223-6
Br. 19,50 E env. A paraître : février.
E1298505

LA MAISON DE PAPIER

Taleb
Albert Botte
L’auteur partage son expérience
en Algérie lorsqu’il était institu-
teur à Aurès dans les années 60.
la Maison de papier, 2012 (Témoi-
gnages) 208 p. : ill. en noir et en
coul. ; 21 x 14 cm ISBN 978-2-
35970-023-7
Br. 18 E env. A paraître : mars.
E1321530

MARINES

La marine française dans la
guerre d’Algérie
Bernard Estival
Récit des activités opération-
nelles de la marine en Algérie.
Présente le rôle joué par les ma-
rins dans ce conflit, sur mer, sur
terre et dans les airs, aux côtés de
leurs camarades des deux autres
armées auxquels ils ont apporté
un soutien.
Marines, 2012 Nouvelle édition
400 p. : ill. en noir et en coul. ; 23
x 16 cm ISBN 978-2-35743-100-3
Br. 29 E env. A paraître : mars.
E1326658

MAUCONDUIT

Dans l’ombre de Charonne
Désirée Frappier ; dessins Alain
Frappier ; préface Benjamin Stora
A partir du témoignage de Ma-
ryse Douek-Tripier, rescapée, cet
album relate le drame de la sta-
tion de métro Charonne. Le 8 fé-
vrier 1962, une manifestation est
organisée pour dénoncer les agis-
sements de l’OAS et la guerre
d’Algérie. Le préfet Maurice Pa-
pon donne l’ordre de réprimer
cette manifestation. Neuf per-
sonnes meurent en essayant de
se réfugier dans la bouche de la
station Charonne.
Editions du Mauconduit, 2012 136
p. : ill. ; 26 x 19 cm ISBN 979-10-
90566-00-2
Br. 18,50 E
E1302664

MICHEL DE MAULE

L’exode des pieds-noirs
Marthe Villalonga, François
Cardinali
Suite à la signature des accord

d’Evian en 1962, des centaines
de milliers de Français d’Algérie
sont rapatriés en métropole. Le
témoignage de M. Villalonga, re-
cueilli par le journaliste F. Cardi-
nali, permet de rendre compte de
cet événement déchirant, cet ar-
rachement à la terre natale.
M. de Maule, 2012 (Je me sou-
viens...) 96 p. ; 18 x 10 cm ISBN
978-2-87623-450-5
Br. 7,90 E env. A paraître : mars.
E1323150

MERCURE DE FRANCE

C’est à dire
Franck Venaille
Dans ce recueil, l’écriture poé-
tique revêt plusieurs formes et
laisse apparaître en filigrane des
images de la guerre vécue : celle
d’Algérie.
Mercure de France, 2012 21 x 15
cm ISBN 978-2-7152-3239-6
Br. 15 E
E1290508

MICHALON

Mémoires d’enracinés : mes
rencontres avec ces pieds-
noirs qui ont choisi de rester
en Algérie
Assiya Hamza
A partir du témoignage de 10
pieds-noirs restés en Algérie
après l’indépendance du pays en
1962, la journaliste offre un
voyage à travers 50 ans d’enga-
gements, de coups durs et d’es-
poir.
Michalon, 2012 184 p. ; 21 x 14
cm ISBN 978-2-84186-591-8
Br. 16 E
E1300712

La tragédie dissimulée :
Oran, 5 juillet 1962
Jean Monneret
Le 5 juillet 1962 à Oran, jour
choisi pour célébrer l’indépen-
dance de l’Algérie acquise
quelques mois plus tôt, des cen-
taines d’Européens furent enle-
vés et tués. Et les troupes fran-
çaises, encore présentes dans la
ville, sont restées l’arme au pied,
comme leur avait ordonné le Pré-
sident De Gaulle. Pendant des dé-
cennies cet évènement fut oc-
culté.
Michalon, 2012 2e édition ISBN
978-2-84186-656-4
Br. 17 E env. A paraître : mars.
E1328416

NON LIEU

Européens en Algérie
indépendante : l’autre face
Hélène Bracco
Un certain nombre d’Européens
sont restés en Algérie après l’in-
dépendance en 1962 et ont pris
la nationalité algérienne. Pour
écrire l’histoire de ces Européens
restés vivre en Algérie (et de ceux
qui en France ont participé à la
lutte algérienne et, pour certains,
gagné l’Algérie après 1962), H.
Bracco a interrogé un certain
nombre d’entre eux afin de
connaître leur motivation.
Non lieu, 2012 256 p. ; 21 x 13 cm
ISBN 978-2-35270-125-5
Br. 15 E env. A paraître : avril.
E1326348

NOUVEAU MONDE

De Gaulle, les services
secrets et l'Algérie
Constantin Melnik, Sébastien
Laurent, préface Olivier Forcade,
postface Constantin Melnik
De 1959 à 1962, C. Melnik fut le
coordinateur des services secrets
auprès du Premier ministre M.
Debré. Dans ce récit de quelque
mille jours passés à Matignon, il
dévoile la guerre conduite par
l'Etat français contre le FLN et
l'OAS, apportant des révélations
sur les opérations clandestines :
écoutes téléphoniques, taupes,
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opérations commando, négocia-
tions secrètes et éliminations phy-
siques.
Nouveau Monde éditions, 2012 ;
19 x 13 cm ISBN 978-2-84736-
664-8
Br. 9,90 E env. A paraître : avril.
E1290540

Histoire secrète de l’Algérie
indépendante
Mohamed Sifaoui
Cette enquête explore l’histoire
des services secrets algériens en
s’appuyant sur des témoignages
de responsables algériens, civils
et militaires.
Nouveau Monde éditions, 2012
320 p. ; 23 x 14 cm ISBN 978-2-
84736-642-6
Br. 21 E
E1290540

En Algérie lointaine
Bertrand Solet
En 1830, les troupes françaises
envahissent l’Algérie. Jean d’Hau-
ricourt propose à Fred et sa fa-
mille d’acheter une maison à Al-
ger, en leur faisant miroiter une
vie meilleure. Mais à leur arrivée,
ils se rendent compte que la villa
n’existe pas.
Nouveau Monde éditions, 2012
(Toute une histoire) 21 x 13 cm
ISBN 978-2-84736-645-7
Br. 9,90 E
E1290511

OMNIBUS

Histoire du drame algérien :
1954-1962
présenté par Bernard Michal
Des témoignages vécus, des ar-
chives et des résumés récapitu-
lent au fur et à mesure l’ensem-
ble des événements précédant la
guerre d’Algérie jusqu’à l’indé-
pendance du pays.
Omnibus, 2012 (Omnibus) 896 p.
; 20 x 13 cm ISBN 978-2-258-
09111-5
Br. 26 E
E1300779

HÉLOÏSE D’ORMESSON

L’affinité des traces
Gérald Tenenbaum
Dans les années 1960, durant la
guerre d’Algérie, Edith, jeune
femme juive, s’engage comme se-
crétaire au sein de l’armée fran-
çaise. Elle se lie à une famille
touareg. Après la guerre, elle dé-
cide de rejoindre Mariama, la
mère qu’elle n’a jamais eue, au
sein de son clan. Devenue Talyat,
elle s’acclimate à cette nouvelle
vie, fascinée par le respect qui ha-
bite les coutumes touaregs.
Ed. Héloïse d’Ormesson, 2012 ISBN
978-2-35087-190-5
Br. 17,24 E env. A paraître : mars.
E1325498

OSKAR

La prisonnière du Djebel
Didier Daeninckx
Un jeune homme interroge son
grand-père sur le mystérieux pa-
quet qu’il a trouvé par hasard
dans sa maison, contenant une
arme de guerre, un chargeur et
une photographie jaunie. Son
grand-père refuse d’abord de ré-
pondre à ses questions, puis fi-
nalement lui raconte le jour où il
a désobéi à ses supérieurs pen-
dant la guerre d’Algérie.
Oskar, 2012 (Histoire et société)
80 p. ; 19 x 15 cm ISBN 978-2-
35000-819-6
Br. 9,95 E
E1298571

OSKAR JEUNESSE

La guerre d’Algérie : textes et
discours
Gérard Streiff
Oskar jeunesse, 2011 ISBN 978-2-
35000-799-1
Br. 9,95 E env. A paraître : janvier.
E1269615

OSLO

La prisonnière du djebel
Didier Daeninckx
Un jeune homme interroge son
grand-père sur le mystérieux pa-
quet qu’il a trouvé par hasard
dans sa maison, contenant une
arme de guerre, un chargeur et
une photographie jaunie. Son
grand-père refuse d’abord de ré-
pondre à ses questions, puis livre
l’histoire du jour où il a désobéi à
ses supérieurs pendant la guerre
d’Algérie.
Oslo éditions, 2012 (Osaka) 112 p.
; 21 x 13 cm ISBN 978-2-35754-
086-6
Br. 10,95 E env. A paraître : mars.
E1320204

OUEST-FRANCE

Algérie : de la guerre à
l’Indépendance, 1957-1962
Jean-Jacques Jordi ;
photographies Magnum photos
Autour des photographies de
l’agence Magnum qui s’échelon-
nent de 1957 à 1962, J.-J. Jordi
fait le lien entre les différentes
époques couvertes par les repor-
tages. Il explique et interroge à la
fois le photographe sur ses choix
et la manière qu’il a de privilégier
un événement plutôt qu’un autre.
Une exposition à la galerie Mag-
num accompagne la sortie du li-
vre.
Ouest-France, 2012 120 p. : ill. en
coul. ; 24 x 23 cm ISBN 978-2-
7373-5726-8
Cart. 25 E env. A paraître : mars.
E1326612

PARIS-MAX CHALEIL

L’adieu : 1962, le tragique
exode des Français d’Algérie
Jean-Baptiste Ferracci
En 1962, la signature des accords
d’Evian marque la fin de l’Algérie
française. L’étude montre qu’en
dépit du cessez-le-feu, près de
cent mille pieds-noirs et harkis
vont être enlevés, torturés ou as-
sassinés. Un immense exode s’or-
ganise alors, puisqu’un million de
personnes quittent l’Algérie pour
la France. Retour sur cette pé-
riode et sur la façon dont fut né-
gociée l’indépendance algé-
rienne.
Ed. de Paris-Max Chaleil, 2012 (Es-
sais et documents) 192 p. : ill. en
noir et en coul. ; 24 x 20 cm ISBN
978-2-84621-162-8
Br. 20 E env. A paraître : mars.
E1323185

PAYOT

1962 : comment
l’indépendance algérienne a
transformé la France
Todd Shepard ; traduit de
l’anglais (Etats-Unis) par Claude
Servan-Schreiber
L’auteur entend démontrer com-
ment l’histoire de la guerre d’Al-
gérie a été réécrite après l’indé-
pendance algérienne par des
hommes d’Etat et des journa-
listes, pour en faire une fatalité
correspondant à un mouvement
inévitable de l’histoire, et ainsi
nier l’échec du projet original
d’intégration nationale dans les
colonies.
Payot, 2012 (Petite bibliothèque
Payot) 17 x 11 cm ISBN 978-2-228-
90754-5
Br. 11 E env. A paraître : avril.
E1332416

PERRIN

De Gaulle et l’Algérie
française : 1958-1962
Michèle Cointet
Les différentes étapes qui ont
conduit de Gaulle, porté au pou-
voir en 1958 par les partisans de
l’Algérie française, à satisfaire en
1962, à Evian, la plupart des re-

vendications formulées par le
FLN en 1956.
Perrin, 2012 (Tempus) ISBN 978-2-
262-03916-5
Br. 10 E env. A paraître : avril.
E1328577

Alger la Blanche : biographie
d’une ville
Salah Guemriche
L’auteur remonte le temps, aux
origines, sur les traces des fon-
dateurs berbères de la cité, aux
côtés des corsaires Barberousse,
de Cervantès, des Goncourt, de
Karl Marx, de Saint-Saëns, de Ca-
mus, du général de Gaulle, de Bi-
geard ou de Massu. Alger est No-
tre Dame d’Afrique, reine de la
conquête et tient son rôle avec pa-
nache lors de la bataille d’Alger,
de l’indépendance et du terro-
risme.
Perrin, 2012 ISBN 978-2-262-
03467-2
Br. 23 E env. A paraître : avril.
E1328546

LES PETITS MATINS

Refuser la guerre d’algérie,
par les textes de l’époque
Sortir du colonialisme ; préface
Tramor Quemeneur ; postface
Nils Andersson
Une série de documents, en par-
tie inédits, sur ceux qui refusèrent
la guerre d’Algérie : porteurs de
valises, réfractaires au service mi-
litaire, déserteurs, écrivains et
éditeurs clandestins, etc. Repla-
cés dans leur contexte, les textes
sont publiés à l’occasion du 50e
anniversaire de la guerre d’Algé-
rie.
Les petits matins, 2012 (Essai) 128
p. ; 20 x 13 cm ISBN 978-2-36383-
009-8
Br. 5,05 E env. A paraître : mars.
E1326966

PLON

Dictionnaire amoureux de
l’Algérie
Malek Chebel
Tour d’horizon de l’histoire algé-
rienne, de l’Antiquité aux années
2010. Met en avant certains
points forts comme la période ro-
maine, la Régence ottomane ou
la présence française, mais traite
principalement de l’Algérie
contemporaine.
Plon, 2012 (Dictionnaire amoureux)
ISBN 978-2-259-21236-6
Br. 23 E env. A paraître : avril.
E1328695

Le mal d’Algérie
Jacques Duquesne
Un fils, un père, l’Algérie. Un
drame. Ou comment un homme
revoit sa vision du monde, oscil-
lant entre bien et mal. C’est aussi
l’histoire de soldats français qui
durant un siècle connurent les
aventures et les mésaventures de
la colonisation et de la décolo-
nisation.
Plon, 2012 21 x 14 cm ISBN 978-
2-259-21724-8
Br. 18 E
E1300926

Un voyage en Algéries
Éric Sarner
Le récit avance selon la chrono-
logie du voyage de l’auteur, de-
puis la traversée de la Méditer-
ranée jusqu’au retour à Alger
après un périple de 5 000 kilo-
mètres. E. Sarner relate ce qui le
touche, l’agace ou ce qu’il admire,
évoquant les thèmes de la mé-
moire, des harragas, des langues,
de la culture.
Plon, 2012 23 x 15 cm ISBN 978-
2-259-21265-6
Br. 21 E
E1300941

PLURIEL

Indépendance de l’Algérie :
50 ans, réunit François
Mitterrand et la guerre
d'Algérie, François Malye,
Benjamin Stora et De Gaulle et
la guerre d'Algérie, Benjamin
Stora
Pluriel, 2012 (Pluriel) 2 vol. (300,
300 p.) ; 18 x 11 cm
Coffret 18 E env. A paraître : fé-
vrier.
E1295397

Abdelkader : isthme des
isthmes (Barzakh al-
barazikh)
Bruno Etienne
L’émir Abdelkader (1808-1883)
a été la clé de l’aventure coloniale
française en Algérie et au Proche-
Orient. Cette biographie est à la
fois un parcours initiatique vers
la pensée du grand mystique
arabe du XIXe siècle, et un récit
de la vie de celui qui inventa l’Etat
moderne algérien tout en étant
l’ami de Napoléon III et de Ferdi-
nand de Lesseps.
Pluriel, 2012 (Pluriel) 500 p. ; 18 x
11 cm ISBN 978-2-8185-0228-0
Br. 11 E
E1295410

François Mitterrand et la
guerre d’Algérie
François Malye, Benjamin Stora
En s’appuyant sur des documents
d’archives et des témoignages
(ceux de R. Dumas, G. Halimi en-
tre autres), cet essai revient sur
le rôle de François Mitterrand
pendant la guerre d’Algérie, no-
tamment à partir de février 1956
où il devient ministre de la jus-
tice.
Pluriel, 2012 (Pluriel) 300 p. ; 18 x
11 cm ISBN 978-2-8185-0124-5
Br. 9 E
E1295372

De Gaulle et la guerre
d’Algérie
Benjamin Stora
Le 16 septembre 1959, le géné-
ral de Gaulle, dans un discours
télévisé, crée la stupeur en offrant
aux Algériens le choix entre l’as-
sociation avec la France ou la sé-
cession. La volonté de la popula-
tion musulmane, très largement
majoritaire, l’emportera, tandis
que les partisans de l’Algérie fran-
çaise crient à la trahison, ce qui
marquera le début de l’affronte-
ment. L’auteur analyse cet évé-
nement.
Pluriel, 2012 (Pluriel) 300 p. ; 18 x
11 cm ISBN 978-2-8185-0068-2
Br. 9 E
E1295374

POINTS

Les enfants du nouveau
monde
Assia Djebar
Printemps 1956, c’est le temps de
la guerre et de la lutte pour l’in-
dépendance pour l’Algérie. Les
hommes qui combattent, ris-
quent l’exil, la prison, la torture
voire la mort. Ce récit fait enten-
dre les cris et les silences de ces
femmes qui, tout autant que les
maquisards, se sont battues pour
voir leur pays libre.
Points, 2012 (Points. Signatures)
320 p. ISBN 978-2-7578-2688-1
Br. 8,40 E env. A paraître : février.
E1295788

Quand la nuit se brise :
anthologie de poésie
algérienne
sous la direction d’Abdelmadjid
Kaouah
A l’occasion du cinquantenaire de
l’indépendance de l’Algérie et des
accords d’Evian, cette anthologie
réunit les voix fondatrices de la
poésie algérienne francophone
: Jean Amrouche, Kateb Yacine,
Malek Haddad, Anna Gréki, etc.
Points, 2012 (Points. Poésie) 384

p. ISBN 978-2-7578-2699-7
Br. 7,80 E env. A paraître : février.
E1295794

L’opium et le bâton
Mouloud Mammeri
C’est la guerre en Algérie, Bachir,
médecin à Alger, retourne dans
son village natal en Kabylie, sous
contrôle de l’armée française, à
la recherche du responsable FLN
de la région. Publié en 1965, ce
roman retrace au quotidien les
changements provoqués dans
une communauté par le drame
algérien.
Points, 2012 (Points. Signatures)
432 p. ISBN 978-2-7578-2707-9
Br. 8,70 E env. A paraître : février.
E1295789

PRESSES DU MIDI

Ce pays qui fut le mien : récit
autobiographique ; suivi de
Une bouteille à la mer
Alain Viguier
Récit de la jeunesse algérienne de
l’auteur, né à Constantine avant
la Seconde Guerre mondiale
jusqu’en 1960, date à laquelle il
retourne en métropole. Avec une
nouvelle qui illustre le drame
vécu par les pieds-noirs.
Presses du Midi, 2012 116 p. ; 21
x 15 cm ISBN 978-2-8127-0310-2
Br. 14 E
E1333463

PRIVAT

Nos pères ennemis
Hélène Erlingsen
Privat, 2012 (Histoire) ISBN 978-2-
7089-6940-7
Br. 16,50 E env. A paraître : février.
E1293576

PUF

La guerre d’Algérie (1954-
1962)
Guy Pervillé
Dans une perspective centrée sur
la France, et en partant de la
chronologie des faits, cet ouvrage
retrace l’histoire d’une décoloni-
sation douloureuse. Plus de qua-
rante ans après les accords
d’Evian, ce livre s’interroge sur
les difficultés à normaliser les
rapports franco-algériens.
PUF, 2012 (Que sais-je ?). 2e édi-
tion 128 p. ; 18 x 12 cm ISBN 978-
2-13-059247-1
Br. 9 E
E1309557

PYGMALION

L’armée d’Afrique
Pierre Montagnon
Histoire des 132 années de pré-
sence de l’Armée française en
Afrique du Nord, de la campagne
coloniale de 1830 jusqu’à l’indé-
pendance de l’Algérie en 1962.
Pygmalion, 2012 320 p. ; 24 x 16
cm ISBN 978-2-7564-0574-2
Br. 23,90 E env. A paraître : avril.
E1332340

Histoire de l’Algérie : des
origines à nos jours
Pierre Montagnon
Depuis plus de deux millénaires,
l’Algérie se cherche, et si les Al-
gériens se sont opposés aux di-
vers envahisseurs, ils n’ont pu, en
revanche, jamais s’unir, déchirés
par les rivalités tribales ou eth-
niques. L’auteur tente de racon-
ter et d’expliquer, depuis ses ori-
gines, l’aventure d’une terre et
d’un peuple pris dans la spirale
de la violence.
Pygmalion, 2012 Nouvelle édition
revue et complétée 400 p. : ill. ; 24
x 16 cm ISBN 978-2-7564-0706-7
Br. 22,90 E env. A paraître : avril.
E1332355

RELIEF

Je suis un héros, j’ai jamais
tué un bougnoul
Claire Tencin
Un père de famille s’est toujours

prétendu innocent des meurtres
commis lorsqu’il était gendarme
engagé sur les fronts d’Indochine
puis d’Algérie. Mais la réalité sur-
git quelques semaines avant sa
mort et paraît bien être tout au-
tre : la connaissance intime des
processus de torture et d’assassi-
nat qu’il décrit montrent qu’il a
été au moins un témoin, sinon un
complice. Premier roman.
Ed. du Relief, 2012 112 p. ; 18 x 13
cm ISBN 978-2-35904-030-2
Br. 12 E env. A paraître : avril.
E1326323

RIVAGES

La jeunesse de Sarfaty (titre
provisoire)
Barouk Salamé
En 1962, le jeune Serge Sarfaty
vit encore en Algérie, dans une
famille juive engagée dans la
lutte pour l’indépendance du
pays. Mais Rebecca, sa grand-
mère, étant en possession d’un
document compromettant pour
le MNA, mouvement indépen-
dantiste concurrent du FLN,
Serge est enlevé.
Rivages, 2012 (Rivages-Thriller) 24
x 16 cm ISBN 978-2-7436-2337-1
Br. 20 E env. A paraître : mars.
E1332495

RIVENEUVE

20 août 1955 dans le nord-
constantinois : un tournant
dans la guerre d’Algérie ?
Roger Vétillard ; préface de Guy
Pervillé
L’auteur revient sur les causes in-
voquées de ce soulèvement du 20
août 1955 qui sont nombreuses
et parfois hypothétiques. Il re-
trace l’organisation minutieuse
de l’insurrection comme de la ré-
pression et analyse leurs consé-
quences sur ce qui allait devenir
la guerre d’Algérie.
Riveneuve, 2012 ISBN 978-2-
36013-095-5
Br. 24 E env. A paraître : avril.
E1328985

Ma guerre contre le pouvoir
d’Alger (1963-1964) : le
premier récit sur le maquis
du FFS
Abdelhafidh Yaha, Hamid Arab
En 1963, des maquisards algé-
riens, récemment revenus de la
guerre contre l’armée coloniale,
décident de reprendre les armes,
mais contre leur propre Etat cette
fois. Ils reprochaient à Ben Bella
d’avoir détourné les objectifs de
la révolution et d’imposer un pou-
voir dictatorial.
Riveneuve, 2011 ISBN 978-2-
36013-071-9
Br. 26 E env. A paraître : janvier.
E1281016

SERGE SAFRAN

Les impurs
Caroline Boidé
En Algérie, à la fin des années
1950, David, ébéniste juif de
Batna, rencontre Malek, jeune
musulmane qui n’a d’autre reli-
gion que celle des livres. Leur pas-
sion se déroule sur fond de
guerre civile, jusqu’à la dispari-
tion brutale de Malek.
Serge Safran éditeur, 2012 144 p.
; 19 x 12 cm ISBN 979-10-90175-
02-0
Br. 15 E
E1294708

SEUIL

La dernière nuit de l’émir
Abdelkader Djemaï
Le 24 décembre 1847, l’émir Abd
el-Kader (1803-1883) attend
d’embarquer sur le Solon dans le
petit port de Djemâa-Ghazaouët,
près de la frontière marocaine. La
veille, après quinze années de ré-
sistance contre le corps expédi-
tionnaire français, il avait signé
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sa reddition. Retour sur la vie de
celui qui fut à la fois chef de
guerre, chef d’Etat, poète, maître
soufi et grand voyageur d’Algé-
rie.
Seuil, 2012 (Cadre rouge) ISBN
978-2-02-103927-6
Br. 15 E env. A paraître : mars.
E1327765

L’honneur de Saint-Arnaud
François Maspero ; préface Edwy
Plenel
Biographie d’un maréchal de
France qui s’illustra en pratiquant
la stratégie de la terre brulée, des
massacres de population et des
enfumades lors de la conquête de
l’Algérie.
Seuil, 2012 432 p. ISBN 978-2-02-
102573-6
Br. 24 E env. A paraître : février.
E1295869

La guerre d’Algérie expliquée
à tous
Benjamin Stora
Récit des épisodes majeurs de la
guerre d’Algérie, depuis les mas-
sacres de Sétif jusqu’à la politique
de terreur de l’OAS. B. Stora,
tente de restituer l’histoire du
conflit à travers ses acteurs prin-
cipaux, français comme algé-
riens. Il rend compte des acquis
et débats de la recherche histo-
rique la plus récente ainsi que des
séquelles politiques et mémo-
rielles qui subsistent.
Seuil, 2012 (Expliqué à...) ISBN
978-2-02-081243-6
Br. 8 E env. A paraître : mars.
E1327670

SOLIN

Ni valise, ni cercueil : les
pieds-noirs restés en Algérie
après l’indépendance
Pierre Daum ; préface de
Benjamin Stora
Après les accords d’Evian en
1962, des dizaines de milliers de
pieds-noirs restèrent vivre en Al-
gérie. Confrontés à la guerre ci-
vile, il décidèrent vingt à trente
ans plus tard de finalement re-
venir en France. P. Daum a re-
cueilli leurs témoignages.
Solin ; Actes Sud, 2012 (Archives
du colonialisme) 430 p. ; 24 x 15
cm ISBN 978-2-330-00227-5
Br. 24 E
E1287974

STOCK

Les héritiers du silence :
enfants d’appelés en Algérie
Florence Dosse
Retour sur l’expérience des ap-
pelés français en Algérie, à tra-
vers les témoignages des anciens
soldats, de leurs épouses et de
leurs enfants devenus adultes.
Face à un conflit resté longtemps
sous silence, se révèlent le dé-
sarroi, les non-dits, l‘ignorance
ou la honte au sein des familles.
Stock, 2012 (Un ordre d’idées) 330
p. ; 22 x 14 cm ISBN 978-2-234-
07164-3
Br. 20 E
E1296221

Le camp de Lodi : Algérie,
1954-1962
Nathalie Funès
L’histoire du camp de Lodi et de
ses détenus, où ont été enfermés
des pieds-noirs français favora-
ble à l’indépendance pendant la
guerre d’Algérie.
Stock, 2012 280 p. ; 22 x 14 cm
ISBN 978-2-234-07033-2
Br. 19 E env. A paraître : mars.
E1321648

SUD-OUEST

Mémoires d’un appelé en
Algérie
Pierre Brana
Mémoires d’un jeune homme de
20 ans appelé à combattre,
comme toute une génération, en
Algérie. L’époque est évoquée de

manière très vivante, retraçant le
combat contre l’arbitraire et
l’inhumanité de cette guerre.
Sud-Ouest, 2012 Nouv. éd. 208 p.
: ill. ; 23 x 15 cm ISBN 978-2-8177-
0166-0
Br. 15 E env. A paraître : février.
E1282599

TALLANDIER

Ils avaient 20 ans : ils ont
fait la guerre d’Algérie
Dominique Paganelli
A l’occasion du 50e anniversaire
des accords d’Evian, une quin-
zaine de personnalités parlent de
la guerre d’Algérie période du-
rant laquelle ils avaient tout juste
vingt ans. Parmi eux, R. Poulidor,
G. Gilbert, J.-P. Farkas, J. Higelin
ou encore P. Joxe. Leurs témoi-
gnages permettent de reconsti-
tuer le récit de la vie de ces ap-
pelés entre 1954 et 1962.
Tallandier, 2012 (Histoires d’au-
jourd’hui) 256 p. ISBN 978-2-
84734-846-0
Br. 17,90 E env. A paraître : mars.
E1327016

Oran, juillet 1962
Guillaume Zeller
S’appuyant sur des archives et
des témoignages, G. Zeller livre
le récit des événements de la jour-
née du 5 juillet 1962. Ce jour-là,
alors que l’Algérie est officielle-
ment indépendante, des cen-
taines d’Européens sont massa-
crés.
Tallandier, 2012 (Histoires d’au-
jourd’hui) 272 p. ISBN 978-2-
84734-899-6
Br. 17,90 E env. A paraître : avril.
E1328590

LE TEMPS DES CERISES

Le refus
Alban Liechti ; préface Julien
Lauprêtre ; avant-propos Alain
Riscio
Appelé par l’armée en 1956, l’au-
teur, hostile à la guerre d’Algé-
rie refuse de porter les armes. Il
adresse une lettre au président R.
Coty pour lui signifier son refus
de combattre. Il est jugé et
condamné à 2 ans de prison une
première fois puis de nouveau en
1959 à 2 ans de prison. Pensant
que le conflit se termine, il ac-
cepte une dernière affectation
mais ne porte pas d’arme char-
gée.
Temps des cerises, 2012 261 p. :
ill. ; 20 x 14 cm ISBN 978-2-84109-
921-4
Br. 21 E
E1326606

L’As
Tahar Ouettar ; traduit de l’arabe
par Bouzid Cousa
La guerre d’Algérie est décrite par
l’As, idiot du village qui raconte
la répression, les tortures et la
liquidation du maquis commu-
niste par l’aile droite du mouve-
ment nationaliste.
Temps des cerises, 2012 (Romans
des libertés) 230 p. ; 20 x 14 cm
ISBN 978-2-84109-914-6
Br. 19 E env. A paraître : mars.
E1326616

Mur de sable : brûlures
d’Algérie : poème
Mario Urbanet ; préface Gérard
Noiret
Appelé en Algérie de 1956 à
1958, l’auteur tente, quarante
ans plus tard, de livrer davantage
qu’un récit de souvenirs. Il utilise
la forme poétique pour essayer
de cerner comment lui-même et
les autres soldats ont été entraî-
nés dans un processus de guerre
et transformés par celui-ci, fai-
sant entrer la violence dans leur
normalité. Ce questionnement
est toujours d’actualité.
Temps des cerises, 2012 (Poésie
poche) 88 p. ; 17 x 12 cm ISBN
978-2-84109-920-7

Br. 11 E
E1326607

THIERRY MARCHAISSE

Le temps de rêver est bien
court
Bertrand Longuespé
Pendant la guerre d'Algérie, en-
tre 1958 et 1962, Edgar Grion fait
son service comme sous-officier.
Lors de ses permissions, il se lie
d'amitié avec la famille Lénan,
des propriétaires terriens du sud
d'Alger dont il partage le quoti-
dien mais pas les opinions. Sym-
pathisant communiste, il trans-
met au Parti des documents et
essaye de garder sa liberté de ju-
gement... Premier roman.
Editions Thierry Marchaisse, 2012
240 p. ; 21 x 14 cm ISBN 978-2-
36280-015-3
Br. 17 E env. A paraître : avril.
E1309305

TOUCAN

La victoire taboue
Christophe Dutrône
En 1962, les accords d’Evian ont
mis fin aux hostilités militaires en
Algérie. Selon l’auteur, même si
le Front de libération nationale
(FLN) a connu une victoire poli-
tique, l’armée française, en in-
ventant la doctrine de la contre-
insurrection, a remporté en
Algérie une victoire militaire.
Ed. du Toucan, 2012 256 p. ; 23 x
14 cm ISBN 978-2-8100-0472-0
Br. 17 E env. A paraître : mars.
E1309305

VENDÉMIAIRE

La France en Algérie : 1830-
1954
Guy Pervillé
L’ouvrage retrace les circons-
tances dans lesquelles s’est exer-
cée la colonisation française en
Algérie. Il analyse ensuite les pro-
jets de loi et de réformes qui se
succédé depuis 1945 et la ré-
pression sanglante des émeutes
de Sétif.
Vendémiaire, 2012 (Chroniques)
560 p. ; 20 x 15 cm ISBN 978-2-
36358-027-6
Br. 26 E env. A paraître : mars.
E1326829

ANDRÉ VERSAILLE

L’OAS : la peur et la violence
Anne-Marie Duranton-Crabol
Cette histoire de l’OAS permet de
resituer le contexte de l’époque
pour comprendre dans quelles
conditions les ultras ont créé
l’OAS et ont voulu assassiner De
Gaulle.
A. Versaille éditeur, 2011 320 p. ;
22 x 13 cm ISBN 978-2-87495-
174-9
Br. 19,90 E env. A paraître : février.
E1287806

Comment de Gaulle et le FLN
ont conclu la paix en Algérie :
les accords d’Evian, 1962
Chantal Morelle
Cet ouvrage dresse le bilan des
accords de 1962 en décrivant les
étapes du pourparlers dans un
contexte de violence de la part du
FLN et des partisans de l’Algérie
française. Il propose aussi une ré-
flexion sur la mémoire et la fin de
la guerre.
A. Versaille éditeur, 2012 (Les cou-
lisses de l’histoire) 256 p. ; 22 x 13
cm ISBN 978-2-87495-177-0
Br. 19,90 E env. A paraître : mars.
E1326130

Militaires et guérilla dans la
guerre d’Algérie
Maurice Vaïsse, Jean-Charles
Jauffret
Dans cette étude, des spécialistes
algériens et français confrontent
leurs archives et leurs analyses
sur la guerre d’Algérie.Trois
thèmes majeurs sont abordés : les
forces en présence, les théâtres

d’opérations et l’émergence d’un
nouveau type de guerre mêlant
guérilla, terrorisme urbain et
guerre psychologique.
A. Versaille éditeur, 2012 564 p. ;
22 x 13 cm ISBN 978-2-87495-
183-1
Br. 34,90 E env. A paraître : mai.
E1326558

VENTS D'AILLEURS

Une longue nuit d'absence
Yahia Belaskri
Paco a 16 ans, quand il s'engage
aux côtés des Républicains pour
prendre part à la guerre d'Es-
pagne et lutter pour ses idées de
fraternité. Il mène les hommes,
commande, espionne pour la Ré-
publique jusqu'à ce qu'il s'enfuie,
battu, en 1939, sur le bateau Re-
publica, en direction d'Oran. Dé-
raciné, il va trouver à travers les
prémisses de la guerre d'Algérie,
les raisons de ses combats.
Vents d'ailleurs, 2012 144 p. ; 23
x 15 cm ISBN 978-2-36413-009-8
Br. 15,20 E env. A paraître : mars.
E1326829

XO

Harkis
Georges Fleury
Un témoignage bouleversant de
harkis, de leur histoire depuis les
accords d’Evian le 18 mars 1962.
Huit harkis ou descendants de
harkis reviennent sur la honte, la
trahison et les massacres, sur leur
vie dans le silence et la dignité.
Quatre anciens officiers de l’ar-
mée française racontent égale-
ment comment, en ces temps
troublés, ils ont refusé d’aban-
donner leurs hommes.
XO, 2012 ISBN 978-2-84563-555-5
Br. 29,90 E env. A paraître : février.
E1301402
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